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CÂMARA MUNICIPAL DE PORTO DA FOLHA 

Estado de Sergipe 

 
 

                                   55ª Sessão Ordinária de 2019 

 

Presidente: Evelberks Laurentino da Silva 

1º Secretário: Manoel de Souza Doria Junior 

 

Ata da 55ª Sessão Ordinária realizada na Câmara Municipal de Vereadores de Porto da 

Folha, aos 25 (Vinte e Cinco) dias do mês de Outubro de 2019 (Dois mil e dezenove) às 18:30 hs. 

Na sede da Câmara, situada à Rua Coronel Miguel Silva Santana nº 1036, nesta cidade de Porto da 

Folha, Estado de Sergipe; Com a palavra o Sr: Presidente, Evelberks Laurentino da Silva, em 

nome de Deus, declarou aberta a presente sessão. Agradece à presença de todo o publico presente, 

nobres vereadores, ouvintes do aplicativo porto web, e aos Guardas Municipais. Dando 

continuidade o senhor presidente solicita ao 1º Secretario Manoel de Souza Doria Junior que 

faça a chamada dos vereadores presentes. Onde se encontram presentes os seguintes vereadores: 

Ana Lúcia Santos de Rezende, Thais Rodrigues Santana Aragão, Antônio Everton de 

Rezende, Roberto Silveira de Farias, Lindomar Santos Rodrigues, Eduardo Marcel P. Lima 

e Lima, Manoel de Souza Doria Junior, Evelberks Laurentino da Silva. Tendo a ausência do 

Vereador Jose Ailton Alves, Frankilane de Goes Azevedo, Tones Cruz Correia. Havendo 

quórum legal, o Senhor Presidente dar inicio a sessão com os trabalhos Legislativos da 55º Sessão 

Ordinária de 2019.  Dando continuidade aos trabalhos legislativos o senhor presidente apresenta a 

Ata da 53ª Sessão Ordinária de 2019, na sequencia solicita dispensa da mesma, pois já se 

encontram em posse de todos os vereadores presentes e em tempo hábil nesta egrégia casa, em 

conformidade com o Artigo 159 do Regimento desta Casa Legislativa. Pede ainda que se 

manifeste quem discordar da Ata, em seguida foi aberto discussão e colocada em votação, não 

havendo nenhuma manifestação contraria, a Ata da 53ª Sessão Ordinária foi aprovada por 

unanimidade. Dando continuidade o senhor presidente fala que se encontra nesta casa em tramite o 

Projeto de Lei de Nº 013/2019 juntamente com seu Parecer que também já se encontra em anexo 

ao referido Projeto porem só se encontra no momento cinco vereadores para debater, por esse 

motivo o projeto será retirado de pauta ficando assim para uma outra sessão seu debate. Logo após 

passa as mãos do secretario para que faça a leitura da Moção de Congratulação de Nº 030/2019 

de autoria do vereador Eduardo Marcel Pereira L. Lima “ Onde vem solicitar que depois de ouvido 

e votado pelo plenário, seja encaminhado a Moção de Congratulação, a torcida FLAPORTO da 

nossa cidade, em nome de toda Diretoria e a seus Sócios”. Logo após o senhor presidente coloca a 

presente Moção em discussão. Com a palavra o vereador Eduardo Marcel Pereira saúda a todos 

os presentes e colegas vereadores e a toda torcida FLAPORTO e diz que é muito gratificante fazer 

esta moção pelos trabalhos que vem sendo prestado pela torcida em nosso município, onde estão 

fazendo distribuição de alimentos, como também presentes nas comunidades como foi o caso de 
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Pedro Leão que foi distribuído presentes para todas as crianças sendo assim muito gratificante 

fazer parte dessa torcida que muito vem fazendo por nosso município de forma a tentar ajudar ao 

próximo, gostaria de deixar um forte abraço ao Presidente da Flaporto Lourival, ao Vice 

Presidente Gismacio, ao tesoureiro Joao, diretores Willians Ricardo, Davison, Julinho, e Thales e 

também a Valmirzinho presidente do consulado em Rio de Janeiro que representa a Flaporto no 

Estado, e gostaria de pedir se possível aguardar um pouco o presidente chegar para fazer a entrega 

da presente moção. A vereadora Ana Lucia Santos saúda a todos e fala que gostaria de 

parabenizar ao vereador Eduardo Marcel gostaria de pedir para subscrever e dizer que acompanha 

o trabalho da Flaporto e muito gratificante e bonito o trabalho social que eles vem fazendo com a 

sociedade em nosso município sendo ainda muito importante o trabalho que vem sendo realizado. 

O senhor presidente fala que gostaria também de parabenizar ao vereador autor pela iniciativa da 

moção, diz que realmente se trata de uma torcida muito organizada e que muito vem fazendo em 

prol do nosso munícipio, parabeniza ainda o time de futebol do Flamengo que irar representar 

nosso País na grande final da copa libertadores fazendo confronto com os Argentinos. O vereador 

Lindomar Rodrigues saúda todos e fala que também gostaria muito de parabenizar ao vereador 

Eduardo Marcel pela iniciativa da propositura como também a toda diretoria da Flaporto, pois 

fizeram uma grande ação em ter ido ao Pedro Leão levar brinquedos para as crianças, tendo em 

vista a carência da população que muito necessita do apoio dos gestores deste munícipio. O 

vereador Eduardo Marcel agradece as palavras ditas por todos, e pede para registar a presença do 

tesoureiro que acabou de chagar nesta casa, e deixa mais uma vez seus agradecimentos a toda 

torcida Flaporto de Porto da Folha. Com a palavra o vereador Manoel de Souza Doria Junior 

saúda a todos os presentes e colegas vereadores fala que também gostaria muito de parabenizar ao 

vereador Eduardo Marcel pela iniciativa da propositura e em relação a torcida Flaporto diz que 

barraqueiro realmente è um povo que dar muito valor as coisas, povo que gosta muito de ajudar o 

próximo e pede para subscrever. Com a palavra o vereador Antônio Everton saúda todos e fala 

que a principio quer dizer que a torcida da Flaporto tem um objetivo de relevância social muito 

importante em nossa cidade e tem mostrado isto nas visitas nas comunidades aonde vem fazendo 

um ótimo trabalho principalmente com as crianças, e a FlaPorto estar fazendo uma grande ação 

em prol do nosso povo sofrido e principalmente as crianças. Por isso vem mais uma vez 

parabenizar ao vereador Marcel e a toda torcida FlaPorto pelos serviços que vem sendo prestados 

em nosso município. O vereador Roberto Silveira de Farias saúda a todos os presentes e colegas 

vereadores e fala que também gostaria muito de parabenizar ao vereador Eduardo Marcel ação, e 

que esta casa valorize essas comunidades e clubes que desenvolvem o nosso munícipio, diz que 

estava observando a fundação que foi em junho de 2019 porem antes dessa fundação o grupo já 

vinha fazendo algumas ações que vinham trazendo desenvolvimento sócio econômico par nossa 

cidade, a exemplo do bloco de carnaval, reuniões com a comunidade, tudo incentivando o 

desenvolvimento de nossa cidade por isso estão todos de parabéns. Logo após o senhor presidente 

coloca a presente moção de congratulação em votação. Onde foi aprovada por unanimidade. 

Dando continuidade o senhor presidente diz que conforme solicitado pelo vereador Eduardo 

Marcel gostaria de convidar o presidente da FlaPorto Gismacio a entrar para fazer uso da tribuna. 

Com a palavra o senhor Gismacio saúda todos os vereadores e publico presente, e fala que essas 

ações sociais que vem sendo feita pela Flaporto são muitas, e o próximo trabalho será doação de 

sangue e aquisição de material escolar para as crianças, e que a criação deste grupo de torcedores 

foi para fazer um trabalho voltado a comunidade, as pessoas mais necessitas tentando sempre fazer 

o bem a todos que necessitarem, e hoje e um dia especial pois estão recebendo o reconhecimento 
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desta casa de leis através da presente Moção de Congratulação, prova que o trabalho estar sendo 

bem feito e estar tendo êxito. Dando continuidade o senhor presidente diz que não havendo 

nenhuma propositura a mais a ser apresentada será dado entrada no Grande expediente. Passa as 

mãos do secretario o “Oficio de Nº 055/2019 Oriundo da Câmara Municipal de Vereadores de 

Nossa Senhora da Gloria Sergipe, tendo como finalidade informar a aprovação da Moção de Pesar 

de Nº 008/2019 em face do falecimento do Vereador Djalma Alves de Souza”. Informa ainda 

que a pedido da família do falecido vereador Djalma Alves, gostaria de convidar a todos para a 

missa solene de um mês de falecimento que acontecera do dia 29/10/2019 as 19:00 hs no Povoado 

Lagoa do Rancho neste município. Logo após convida o vereador Antônio Everton de Rezende 

para fazer uso da tribuna. Com a palavra o vereador Lindomar Santos Rodrigues saúda a todos 

mais uma vez e fala que vem mais uma vez usar o grande expediente é para deixar a todos 

informados e cobrar também ao gestor que diz que houve as sessões, fala que na ultima sessão 

abordou a questão das ambulâncias, que em outro momento falou com o gestor e disse ao mesmo 

que tinha recebido a doação de uma ambulância para o povoado Ranchinho, onde o mesmo disse 

que não tinha interesse, pois isso iria gerar gastos para o município, diz ainda que o mesmo ao 

conversar com o gestor o mesmo não teve o minimizo de respeito e consideração com entrou e não 

deu nenhum bom dia ou boa tarde, comenta ainda que o deputado estar pronto para discutir sobre 

a ambulância pois trata-se de uma coisa muito bom para o nosso município e principalmente para 

a comunidade que tanto necessita de um carro desse porte para fazer um trabalho serio de 

urgência. Entre outras coisa estar correndo atrás independente de qualquer coisa pois estar 

correndo a beneficio do povo, como também estar atrás da agua para o povoado Ranchinho e 

Região, e diz que se as emendas que o deputado Joao Daniel, o senador Rogerio Carvalho que se 

comprometeram não chegarem a este município conforme prometido publicamente pelos mesmos 

diz que não votara neles, e gostaria que o senhor prefeito pudesse fazer o mesmo com Fabio 

Mitidieri se o mesmo não cumprir com o que prometeu não votasse nele e tão pouco ele fosse a 

Ranchinho ou Pedro Leão pedir voto, se diz estar indignado com a situação e gostaria de ter o 

poder de fazer as emendas chegarem de fato ao seu destino mas não tem, o que pode fazer e 

apenas cobrar e isto tem feito muito pois é o seu papel. Fala ainda sobre a torre do povoado 

Niterói que s encontra da mesma forma, o povo estar reclamando muito, e por isso encaminhou o 

problema ao Ministério Publico, como também sobre a Caçamba da prefeitura que estar jogada em 

Nossa Senhora da Gloria e seus Requerimento e Indicações não respondidos forame 

encaminhados também ao Ministério Publico. Diz que o senhor prefeito pediu para mandar tudo 

por escrito, e isto tem certeza estar sendo feito, pois as proposituras estão sendo encaminhadas ao 

gestor e não estão sendo respeitadas. O senhor presidente fala que e relação às ambulâncias, 

conversou com o prefeito e o mesmo disse que não queria apenas três ambulâncias e sim cinco 

ambulâncias como também queria uma ajuda no combustível para mantê-las. Dando seguimento o 

senhor presidente convida o vereador inscrito Antônio Everton para fazer uso da tribuna. Com a 

palavra o vereador Antônio Everton saúda a todos os presentes e colegas vereadores e fala que 

gostaria de dizer que o Grande expediente e um momento reservado pra o parlamentar se 

pronunciar referente a assuntos de qualquer natureza, especialmente dos temas de interesse de 

Porto da Folha, e a principio se reporta dizendo que por solicitação dos comerciantes, 

pensionistas, correntistas do BRADESCO foi aprovado nesta casa uma propositura requerendo do 

Banco e da superintendência a reabertura da agencia do Banco do Bradesco, que percebeu o 

grande prejuízo que esta cidade teve quando por decisão da gerencia do próprio banco o tornou em 

um Posto Avançado de atendimento ao publico, fala que a comissão formada pelos vereadores  
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Antônio Everton, Roberto Silveira, Ana Lucia Santos, e o vereador Tones Cruz teve êxito na 

entrega da correspondência onde forma bem recebidos pelo gerente do Banco Bradesco em Gloria, 

fala que no outro dia após a entrega da correspondência esteve no comercio de nossa cidade onde 

recebeu alguns cumprimento da população onde solicitaram que este cumprimento fosse estendido 

aos demais vereadores desta casa, diz que os comerciantes já são sabedores da situação e das 

cobranças feitas pelos vereadores e que estão apenas esperando resposta do pedido. Comenta 

ainda sobre o dia 28 de Outubro que é dia especial do servidor Publico, e gostaria de parabenizar a 

todos os servidores  e ao representante do sindicado SIMPOF dos servidores Joao da Ilha e todos 

que estão presentes nesta casa. Outra questão que gostaria de tratar é que já estar na hora do 

mesmo fazer um requerimento para que se faça um concurso Publico, Poro da Folha existem 800 

funcionários efetivos, e na verdade já tem mais de 1.200 funcionários entre os comissionados e 

efetivos, é necessário que a prefeitura forme uma comissão faça um relatório um levantamento 

técnico como se dar o impacto financeiro, visualizando e pesquisando as vagas onde são 

necessárias fazendo o preenchimento, já se tem muitos funcionários que foram aposentados, já 

estar na hora de se e pensar e trabalhar em sintonia com a câmara de vereadores, com os 

movimentos sindicais com a sociedade, pedir a opinião do tribunal de contas mostrando um 

relatório de quanto estar a folha dos efetivos e quanto se encontra colocando os contratados, 

naturalmente se colocar um percentual dos efetivos possivelmente poderá se fazer um concurso, 

inclusive tem algumas áreas que se pode fazer o concurso deixando a reserva para que no 

momento que se for se aposentando vá se chamando automaticamente, para dar a garantia de 

direitos aos trabalhadores e estudantes, pois somos uma cidade que o povo gosta de estudar, onde 

se ver os alunos se deslocando para outros municípios em busca de melhorias, de conhecimentos, 

o povo de porto da Folha o mesmo tem como a Capital do estudo, fica triste quando não ver uma 

quantidade de faculdades para facilitar essa busca do conhecimento da população, por vezes 

famílias pobres que não tem condições porem a vontade de estudar e vencer na vida é muito 

grande. Diz que o direito tem que ser dado aos trabalhadores a garantia salarial dos mesmos, fala 

que não e contra ao processo seletivo pelo contrario é a favor de ver todos trabalhando dignamente 

e que a oportunidade tem que ser dada realmente para todos, porem estar na hora de se pensar em 

um concurso publico. O vereador Eduardo Marcel o parabeniza juntamente aos demais 

vereadores que se fizeram presentes junto ao Banco do Bradesco buscando melhorias para a 

população do nosso município. Dando seguimento o senhor presidente diz que dentro do Grande 

expediente gostaria que o vereador Eduardo Marcel para convidar o senhor Gismacio presidente 

da FlaPorto  para receber a Moçao de Congratulação. Sem nenhum vereador inscrito a mais para o 

grande expediente. E sem mais para o momento o senhor presidente agradeceu a presença de todo 

o publico presente, ouvintes do aplicativo Porto Web  agradece ainda aos Guardas Municipais, e 

declarou encerrada a 55º Sessão Ordinária de 2019, e ao tempo em que convidou todos para a 

próxima sessão, e nada mais havendo a tratar. E para constar, eu, Manoel de Souza Doria Junior 

1º secretario autorizei o registro da presente Ata, que após lida e achada segue devidamente 

assinada. 

        _________________________________                  _______________________________ 

          Evelberks Laurentino da Silva                                Manoel de Souza Doria Junior 

                       Presidente                                                               1º Secretario 


